

Redacción y Telégrafos
Administración y Talleres
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos núm. 443
Redacción. 36151
Administración. 31417

La Prensa

Martes, 10 de agosto de 1948

«Si constituimos el más sólido baluarte anti-comunista de la Europa continental, se debe a nuestra fortaleza política.» - (FRANCO)

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

AÑO VIII - BARCELONA - NUMERO 2.242

Rusos y angloamericanos van a hacerse concesiones mutuas en Moscú

Siete hondas brechas les separan en la resolución del problema alemán

XVI ANIVERSARIO DEL 10 DE AGOSTO

El 10 de agosto se cumple el XVI aniversario del primer levantamiento formal contra la República socialista y marxista, iniciado por un grupo de patriotas a cuyo frente figuraba el laureado y llorado general don José Sanjurjo.

Funeral por los Caídos en la gesta del 10 de agosto de 1932

SE HA CELEBRADO SOLEMNEMENTE EN MADRID

MADRID, 10. — Con motivo de cumplirse el XVI aniversario del 10 de agosto de 1932, se ha celebrado en el Cuartel de la Remonta una misa solemne en el monolito erigido en el patio central, que perpetúa la memoria de los primeros Caídos por Dios y por España, en un fragor de los caídos en aquella gesta.

Sir Alexander Fleming prepara un nuevo descubrimiento

LONDRES. (Exclusivas PYRESA, International News Service). — Sir Alexander Fleming, famoso en todo el mundo por su descubrimiento de la penicilina, ha revelado hoy a la International News Service que está trabajando en un nuevo experimento. Modestamente ha declarado que su trabajo no tiene valor periodístico y ha insistido en que interesaría sólo a los científicos. Requirió nuevamente sobre la naturaleza de sus experimentos, movió la cabeza y dijo: «Está divulgado algo de lo que está sólo a medio hacer, nunca será rematado.»

Una espía roja norteamericana que se acusa a sí misma

Mrs. Elisabeth Bentley, que se ha confesado espía durante la guerra pasada. Actualmente al Comité de Investigaciones del Senado yanqui investiga sus actividades durante los tiempos de la guerra. — (Foto Ortíz)

EL EMBAJADOR DE LA REPUBLICA DOMINICANA, OBSEQUIADO POR EL CAUDILLO

Ha almorzado con S. E., en el Pazo de Meirás

A CORUÑA, 10. — El embajador de la República Dominicana en España, don Eneas Brache (hijo), se trasladó hoy a mediodía al Pazo de Meirás, invitado a almorzar por S. E. el Jefe del Estado.—Cifra.

Incremento del intercambio comercial hispanodominicano

LA CORUÑA, 10. — El embajador de la República Dominicana en España, don Eneas Brache (hijo), que estos días es huésped de honor del Ayuntamiento de esta capital, aprovecha su estancia para estudiar las posibilidades de un incremento en las relaciones comerciales y económicas de todo orden con su país.

La señorita Victoria Quirino, al Pazo de Meirás

SAN SEBASTIÁN, 10. — La señorita Victoria Quirino, acompañada del ministro de Asuntos Exteriores y las personalidades de su séquito, ha salido esta mañana en dirección al Pazo de Meirás. — Cifra.

Esta madrugada la Asamblea francesa suspendió el debate sobre el proyecto de Reynaud

Los comunistas lo entorpecieron con su táctica dilatoria

PARIS, 10. — A las cuatro de la madrugada levantó la sesión la Asamblea Nacional, suspendiendo el debate sobre el proyecto de ley presentado por el ministro de Hacienda, Paul Reynaud, después de haber aprobado casi la mitad de su articulado. La sesión se reanudarà a las once de la mañana de hoy.

Juliana de Holanda será proclamada reina el 6 de septiembre

LONDRES, 10. — La princesa Margarita representará a los reyes de Inglaterra en la ceremonia de investidura de la reina Juliana de Holanda, que se celebrará en Amsterdam el 6 de septiembre. — Efe.

Otros varios países enviarán sus delegados oficiales

Los príncipes de Suecia y Noruega, así como el príncipe Arxel y princesa Margarita de Dinamarca y el gran duque de Luxemburgo, asistirán a la ceremonia. — Efe.

Mañana LA PRENSA publicará, con exclusividad para toda España, unas interesantes y trascendentes declaraciones que el ministro de Asuntos Exteriores, Excmo. Sr. don Alberto Martín Artajo, ha concedido a nuestro director, don Antonio Sánchez Gómez, al iniciarse el cuarto año del nombramiento de aquél para el cargo que tan brillante y eficazmente desempeña en el mejor servicio de España

Termina con pleno éxito la Conferencia de la Gran Colombia

El Lazo de Isabel la Católica, o la señorita Victoria Quirino



El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, en el momento de imponer a la señorita Victoria Quirino, el Lazo de Isabel la Católica, en San Sebastián. — (Foto Cifra)

Los cuatro países han firmado la «Carta de Quito»

Se trata de un convenio económico aduanero que «terminará con las barreras artificiales»

QUITO, 10. — Los cuatro países que integran la Conferencia Gran Colombia, han firmado el convenio económico aduanero denominado «Carta de Quito». Asistieron a la ceremonia el presidente de la República, el gobernador, el presidente electo Galo Plaza y todo el cuerpo diplomático.

Advertencia del Gobierno costarricense a Arnulfo Arias

PANAMA, 10. — El Gobierno de Costa Rica ha manifestado al presidente Arnulfo Arias, de Panamá, que no permitirá que se realicen «actividades revolucionarias» en territorio costarricense desde Costa Rica.

Desmienten en Costa Rica que preparen la invasión de Panamá

WASHINGTON, 10. — La Embajada de Costa Rica ha desmentido rotundamente los rumores de que los revolucionarios panameños estaban concentrándose en territorio costarricense para invadir Panamá.

El nuevo Gobierno boliviano

LA PAZ, 10. — El nuevo Gabinete que se presentará a la Cámara a mediados de semana es el siguiente: Asuntos Exteriores, Javier Paz Campero.

Europa necesita a Alemania

TRAS la reunión celebrada ayer en Moscú por los representantes occidentales con Molotov, ha vuelto a renacer la esperanza de que lleguen finalmente a un acuerdo, aunque no consista más que en desenterrar el fenecido Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de «los cuatro», insuflarle el hábito de una nueva misión a cumplir, y endosarle el problema alemán, con el que se justificará durante una temporada el éxito favorable de la actual negociación, y quedará aplazada la crisis, y se dará tiempo al tiempo para que, entre tanto, tengan efecto las elecciones en Norteamérica, se implante el «plan Marshall» y las situaciones que se sucedan hagan olvidar las dificultades presentes.

Los modernos grandes estadistas no aspiran a más. Cortos de talla en su casi totalidad para dominar los acontecimientos, bastante hacen con procurar ladearse cuando éstos irrumpen con fuerza arrolladora. Es obvio que sin los acuerdos de Yalta y Potsdam no se hallaría Europa en la forma en que se encuentra. Y que si los dirigentes occidentales de los cinco años últimos hubieran poseído mayor capacidad, la evolución final de la guerra también hubiese tenido otros cauces muy distintos. Pero el mal ya está hecho y bastante se conseguirá con que no vaya a peor.

Informes dignos de crédito refieren que los embajadores aliados presentes en Moscú, al entregar su primera nota protestando contra el bloqueo ruso de Berlín, se han encontrado con una fuerte contrapropuesta soviética, en la que se reclama el inmediato abandono de los planes concertados en la Conferencia de Londres, en cuya virtud fue propuesta la creación de un Gobierno alemán para la zona occidental, con capitalidad en Frankfurt, que ingresaría en el bloque de naciones occidentales. Y contra la exigencia de que sea suspendido dicho bloqueo, como condición primaria a toda posible negociación cuatripartita, oponen los rusos la suya de que se dejen en entredicho los planes convenidos en Londres por las seis Potencias del Oeste.

Parece ser que el acuerdo que se está gestando consiste en una transacción basada en suspender los soviéticos su bloqueo y los occidentales la elaboración del Estado alemán bizonario o trizonal, como primer paso para volver a reunir a los cuatro ministros de Asuntos Exteriores e iniciar una nueva serie de sesiones... condecoradas como las anteriores al fracaso.

En el fondo de todo ello existe una apatía de continuar indefinidamente el dominio sobre Alemania, y de eliminar al adversario de esa plataforma giratoria cuya posesión equivale al dominio de toda Europa. Por esto no se llevan adelante las gestiones para dar al pueblo alemán un Tratado de Paz que le permita recobrar su soberanía. Rusos y aliados están de acuerdo en reconocer que la economía alemana ha quedado lo bastante triturada — y explotada — para no poder rehacerse en menos de veinticinco años. ¿Por qué no se establecen de una vez las bases jurídicas de la paz y se termina con esa monstruosa prolongación de la guerra, que mantiene fuera de la comunidad civilizada a setenta millones de personas, hasta ayer conceptuadas como tan cultas y laboriosas como cualesquiera otras del Continente? ¿Por qué se comete la iniquidad de mantener en esclavitud a millones y millones de hombres, condenados a trabajos forzados por haber defendido a su patria?

Ninguno de los dos bandos contestará sinceramente a estas preguntas. Pero Europa no podrá hallar estabilidad mientras Alemania y Austria no recobren el papel que les corresponde por su situación, su potencial humano y su avanzado grado de pueblos productores. En tanto no se les consienta vivir dignamente, será inútil cuanto se haga para remediar la situación continental.

Y los que a sí mismos se denominan «los grandes» — aunque a la extensión y el potencial respectivo no correspondan análoga grandeza moral — no conseguirán engañar a nadie tratando de hacer pasar por deseos de paz mundial lo que en el fondo no es otra cosa que apetitos de hegemonía universal.

F. BARATECH

En los muchachos salidos de las ciudades, aldeas y lugares para hermanar en esta gran obra de los Campamentos, en este espíritu viril, en esta afirmación constante de fe, está la seguridad del porvenir de nuestra Patria. — Francisco Franco.

PALABRAS DE CENIZA

Me preocupa frecuentemente la falta de contenido real del lenguaje político y, ¡ay!, cómo no, del lenguaje periodístico actual. No es que sea bueno o malo, pues estáticamente lo juzgo bueno, ni que encierre un pensamiento más profundo o más superficial. Lo que quisiera decir, aludiendo a su falta de contenido, no es tampoco que sea un lenguaje artificioso, sino más bien que es falso. Falso sustancialmente; es decir, como materia de lenguaje, no como materia política o periodística, pues el lenguaje debe transcribir o esperar la presencia de las cosas que nombra. El lenguaje actual es demasiado abstracto, demasiado individual. Detrás de muchas de las palabras que leemos no hay realidad alguna. No tienen propiamente contenido. Son una máscara, y no un rostro.

Reuerdo que hace tiempo — no demasiado tiempo, afortunadamente — hablé en la revista «Escorial» con don Pedro Mourlane Michelena. Hablar con él es un acto solemne y sencillo, ritual, como fiesta en aldea. En alguna ocasión le he escuchado decir que el español ha sido siempre como una catedral, y era preciso rodearle durante mucho tiempo y en todo su contorno para encontrar su entrada. El obra siempre así, y su contigüidad no sólo es un rodeo; es un abrazo, en donde está latiendo aún, como una dádiva, el respeto. Don Pedro gusta de la palabra y habla escribiendo, sin avaricia, sobre el aire. Sabe perfectamente, por ejemplo, a dónde alcanza el brillo, la luz propia que a una expresión le puede dar el tono. Conoce, además, el peso justo y la medida exacta de todas las palabras de nuestro idioma. Y por esto, al hablar no dice propiamente las palabras, sino más bien las pesa. Antes de pronunciar, tiene un registro de fricción en el labio, que equilibra en suspensión tanto como en pensar. Y se tiene las palabras un momento todavía, después de pronunciadas, entre los labios silbantes, semicerrados, casi avaros. Melancólicamente, se siente hufearse sin ellas. Para que no se le caigan de los labios de repente, para que no le improvisen su expresión, se diría que don Pedro se ciosa a sus palabras con hilo doble. Y una de éstas, o mejor dicho, una de aquellas mañanas hablamos de poesía. Me preguntó mi opinión sobre un libro reciente. «Un magnífico libro», dije yo. Se me turbó don Pedro. Se me quedó mudo, pensativo, encanado, como pasando un puente, durante largo rato. No contaba quizá con mi entusiasmo. Como dice la expresión popular, volaba un ángel sobre nosotros. Y después, tras de dar un rodeo, y destacando su opinión, me dijo así: «Léi ese libro varias veces. Tiene un lenguaje bello y raro. Pero nunca, a mis ojos, lo he conseguido recordar. ¿No piensa usted, Rosales, que está escrito de un modo... en un lenguaje... que no se puede leer? Y terminé su frase como encerrándola en sus dedos, haciendo el gesto claro y manual de la aprehensión táctil.

Y decía toda la verdad. Muchas veces he recordado estas palabras, y lentamente, imperceptiblemente, me han ido revelando su hondura. Pues es verdad que se ha desvirtuado nuestro lenguaje — en un doble proceso de abstracción individualizadora y de figuración estilizada — hasta tal punto, que con frecuencia es imposible recordar el contenido de una conversación, la lectura de un libro. Y no podemos recordar, pues la memoria no encuentra en el lenguaje contenido real en donde asir. Hablamos y escribimos con palabras en donde las cosas no ofrecen su presencia, sino más bien su sombra o su ceniza. Hablamos con ceniza de palabras. Y ha de llegar un día, si Dios no lo remedia, en que la realidad se nos deshoje entre los labios, de palabra en palabra, como una flor sin agua.

LUIS ROSALES

Los tres occidentales de la Conferencia de Moscú



De izquierda a derecha: Yves Chataigneau, representante de Francia; Robert Smith, representante personal del ministro inglés Bevin; y el general Bebel Smith, embajador de los Estados Unidos, quienes se han entrevistado estos días con Stalin y Molotov en Moscú. — (Foto Cifra)

BARCELONA

PRODUCCION
COMERCIO
FINANZA

1938-1948 11 de agosto

Por JOAQUIN TAMBORERO

REVELA LA CIUDAD SOBRE RUEDAS

A solera ciclista barcelonesa no ha quien la ponga en duda. Sin ir a desde luego, a la sobrepresión francesa, que pone continuamente delante de los ojos la silueta de un honorable caballero de honra y perilla montado sobre el "torbellino de acero", o la tembladora mole de una "boulangerie" a lomos del susodicho "torbellino", nuestra ciudad — y por extensión, la provincia — es uno de los reducidos españoles en que más culto se rinde al que siempre nos parecía inestable campamento sobre dos ruedas.

Ahora mismo, revolotea impreso el programa de la XXVIII Vuelta a Cataluña con premios que oscilan entre las doce mil y las trescientas pesetas, prueba tradicional para la que, según las últimas noticias, ya van inscritos veinte millones de aspirantes a los dos trios duros y pico.

Coincidentes con esta perspectiva, Matarró, Mollet y otras poblaciones de auge veraniego, celebran sus ahimadas reuniones deportivas-ciclistas, y por si todo ello fuera poco, hasta el próximo estival de la gran ciudad se ha sacado a relucir durante unas horas para presenciar en el gran escenario del Parque de la Ciudadela un concurso de elegancia en bicicleta, al que no sabemos si concurrirá mucho o poco público, pero que ha tenido un título de fiesta pueblerina hasta acusado.

De una o de otra manera, todo lo que sea ciclismo vivo y en tensión el entusiasmo por lo que va constituyendo para los barceloneses un tradicional deporte, nos parece magnífico, siquiera en ese festejo a que aludimos líneas más arriba, lo de menos — presumimos — sería la deportividad, y lo de más, la elegancia, lo más de término en su más lato sentido.

SILVA ARÁMBURU

EL EXODO A LA CIUDAD DE BARCELONA

Diariamente llegan a nuestra ciudad hombres y mujeres procedentes de todos los puntos de España, que vienen a agudizar el ya grave problema de las viviendas.

De momento, estos individuos fugitivos de sus tierras, que dejan improductivas, se colocan como puerlos en las viviendas de sus familiares, que por regla general viven en las barracas que tanto enfean la ciudad, para intentar luego otra barraca cuando, por el oculto mutuo de habitantes de cada una de estas, no caben.

Estos hacinamientos, además del peligro que entrañan para el porvenir, porque los niños reciben ejemplos perniciosos que influyen en su moral, pueden ser focos de infección en estos bochornosos días de calor.

No sabemos cómo se las arreglan, pero se da el caso curioso que obtienen trabajo a pesar de la legislación, obtienen racionamiento a pesar de las leyes vigentes, y en seguida conocen las fuentes de la caridad barcelonesa, la entrada en los hospitales y sanatorios, la obra de "Auxilio Social", las Conferencias de San Vicente de Paul, etc., toda la beneficencia, en fin, que no es poca, montada a favor de los desvalidos.

No es que no lo necesiten; si, necesitan de todo porque han llegado a Barcelona enfermos y desnudos, y la caridad debe ejercer su misión a quien se aplica.

Pero sería incluso un bien para ellos explicarle las dificultades de la vida de Barcelona, que tiene tantos problemas que resolver, o devolverlos a sus puntos de origen, cogido empezó a hacerse en otro tiempo. El otro día supimos un caso curioso respecto a la llegada de un enfermo. Una familia acudió a una obra de beneficencia, que tiene montado un servicio médico. Se mandó un médico a la casa donde dijeron que estaba el citado enfermo y la familia tuvo que confesar al doctor que el paciente aún no había llegado de un pueblo murciano. O sea que antes de llegar, ya tenía montada su cura gratuita.

GOBIERNO MILITAR

PRESENTACION

Para un asunto de interés se presentará en el Negociado de Hojas de la Zona de Reclutamiento y Movilización número 22, sita en la Puerta de la Faza, número 31, el alfiler de Complemento de Aballería don Pedro Riviere Manén.

VIAJEROS

Ha permanecido unas horas en nuestra ciudad el archiduque Otto de Austria, acompañado del conde Degenfeld. El augusto viajero, que ha visitado diversas ciudades españolas, emprendió ayer mismo su viaje de regreso a Francia.

VIDA MARITIMA

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Entradas: Italiano "Guilia Galeana", con 780 toneladas, de chalgira, de Gibraltar, y el correo "Ray Jaime I", pasaje y carga general, de Palma.

Salidas: "Sansito", lastre, para Alicante; "Cabo Corveiro", para Palma; "Briquetas Zozorra", lastre, para Huelva; noruego "San Miguel", lastre, para Saint Louis du Rhone; "Ricardo R.", tránsito, para Mallorca, y "Ray Jaime I", para Palma.

EL LIBRO DE UN PERIODISTA

La prestigiosa figura de Pedro Gómez Aparicio, uno de las más ilustres y capaces firmas del periodismo español de nuestros días, acaba de sacar a la luz este libro, impreso por una Editorial que sabe escoger sus obras con un verdadero cuidado en la selección.

Pedro Gómez Aparicio, periodista nato, militante en el batallador ejercicio de la pluma puesta al servicio diario de la Patria y de la verdad, es de aquellos hombres que ennoblecen su profesión. Si tuviera que enriquecerse de los periódicos activos de nuestro tiempo una figura cuya ejemplaridad fuera norma de conducta y de enseñanza, no dudáramos en escoger la sencillez de este nombre, donde se encierra un historial de ejemplar rectitud alimentada permanentemente por el culto a la ética profesional y por la honestidad más insobornable de todas las formas de vida.

Por todo lo expuesto más arriba, un libro de Gómez Aparicio, que se cifra verdaderamente en su auténtica personalidad, ha de ser, necesariamente, una obra profundamente periodística en su estilo y en su contenido temático. Este volumen que tenemos a la vista, y que se titula "Hacia una nueva guerra", con el atrayente subtítulo de "Como se desmorona una ilusión universal de paz", es un compendio de su brillante y fecunda labor profesional a través de las columnas de varias importantes publicaciones periódicas. Todo lo en el expuesto tiene, alcanza, mejor dicho, el extraordinario valor del hecho histórico, latente aún, captado con claridad y fidelidad ejemplares y proyectado en la hoja impresa al ritmo de los acontecimientos mundiales de la actualidad. Su acatamiento a la verdad, el ajuste de sus juicios al rigor de una lógica sin concesión alguna a la especulación arbitraria, no sólo recoge y glosa los hechos de más relieve y trascendencia, seleccionándolos con la habilidad de un verdadero maestro de periodistas, sino que tiene la virtud de desentrañar el porvenir de una forma verdaderamente profética. Este fenómeno da a toda la obra, de recopilación y ajuste, de Gómez Aparicio, una vigencia que no ha necesitado de retoques para actualizarse. Como el propio autor dice en el prólogo del libro, "los acontecimientos de cada día, o de cada semana, lo fueron lentamente elaborando. Yo me limité a entresacarlos, a glosarlos y a relacionarlos, con la más estrecha fidelidad posible a la verdad y a la información, ciertamente, no escatada, de que me fue posible disponer. Al cabo de los meses, cuando los releí, encontré muy pocas cosas que modificar en ellos". En efecto, lo que el periodista vivió y tuvo a su alcance conocer, al correr de los días, ha quedado fijado con categoría de historia del Mundo presente, escrita al ritmo que se producían los acontecimientos.

El título tiene la justificación de aquella misma realidad con la que el escritor tuvo que enfrentarse y laborar en cada jornada. Que haya o no una tercera guerra mundial es cosa que la Providencia sólo puede conocer en estos momentos, pero lo que es indudable y está, por desgracia, demasiado fácilmente a nuestro alcance, es el apreciar la dirección que señalan los pasos de la política internacional de nuestros días. Donde se dirigen los hombres y los gestos. Por fidelidad a la verdad, que es toda la vida profesional de Pedro Gómez Aparicio, él no puede ocultar ni bien claro, que siguen las cosas la medida que el porvenir se hace presente. Capta la verdad, los hechos y los glosa, sencillamente. La tesis del libro es, pues, una incógnita dilatada, que cada día los acontecimientos aclaran y a la que el autor se esfuerza en dar alcance en su tarea diaria profesional. Podemos afirmar, pues, que el final del libro está por escribir: será aquel que Dios tiene reservado a esta hora de la Humanidad, pero cuyos signos aparentes y actuales no pueden ser, por ahora, más alarmantes. "Hacia una nueva guerra". Camino, pues, pendían — para ser más exactos — por donde se lanza el presagio, y que ojalá pudiera encontrar una salida que no fuese la desbordada y trágica que todos tememos y alcanzamos. Los motivos del título están, pues, plenamente justificados. De cierta que parece la guerra, esta casi ha dejado de ser noticia; lo sorprendente, lo verdaderamente periodístico sería hoy lo contrario, aquello que nos anunciara, que se había alejado de manera definitiva y fiera la terrible amenaza. Lo que aún nadie puede sustentar de cara a la realidad, y que tal vez este magnífico libro podría explicar en su prolongación si las circunstancias lo permiten.

¿QUE TIENE UD. QUE HACER ESTOS DIAS?

Recuerde que...

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de esta ciudad avisó a los propietarios interesados, que hasta el día de mañana, miércoles se hallarán expuestos en la Sección de Hacienda del Ayuntamiento, sita en la calle de Arriño, los repartos por contribución especial de mejoras por las obras de pavimentado de las calles de Espronceda (entre las de Enna y Lull) y la Llacuna (entre las de Enna y Wad-Ra); alcantarillado de la calle de Avila (entre las de Tán, cer y Bolivia) y construcción de aceras en la calle de la Diputación, número 189 y Muntaner, 41; Rambla de Cataluña, números 39, 54, 89, 70, 71, 73, 75, 77 y 78 y Valencia, 256; Paseo de Gracia, 92 y 94 y Provenza, del 261 al 269, pudiéndose presentar hasta siete días después las reclamaciones que crean conveniente.

En el tablón de anuncios de la Universidad, de los Institutos Nacionales de Enseñanza Media y de los Centros oficiales de enseñanza del Distrito Universitario, se ha fijado la convocatoria para renovar y conceder becas y medallas entre los alumnos, que se hallen en las condiciones que se detallan en la convocatoria.

El día 26 del corriente se pondrán a la venta en pública subasta en la Sucursal número 4 (San Martín) de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad (calle Clot, 73 y Pje. de la Miel, 1 y 3), las ropas y efectos correspondientes a todos los préstamos pendientes de renovación en dicha Sucursal, cuyo vencimiento sea anterior al 1.º de julio de 1948.

Encuentra mij pesetas y las devuelve a su dueño

Un empleado del teatro Romea, llamado Francisco Naché, encontró en el salón de descanso, durante una de las últimas representaciones, un paquete de diez billetes de cien pesetas, y lo entregó al administrador del teatro, quien por medio de un actor se apresuró a comunicar el hallazgo al público.

El dueño del dinero, que presentaba la representación, se apresuró a comparecer y acreditar su propiedad de los billetes ante el administrador, elogiando el rasgo de honradez del empleado y gratificándole con cien pesetas.

DE LA REGION

Moya

LA FIESTA MAYOR

Dieron comienzo el pasado domingo los festejos conmemorativos de la fiesta mayor. Se celebró un solemne oficio en la Iglesia parroquial, asistiendo las autoridades locales y estrenándose con tan fausto motivo el riquísimo y nuevo Altar Mayor. Finalizada la función religiosa, los fieles hicieron el besamanos por primera vez a la Santísima Virgen de la Misericordia en su camarín, parcialmente restaurado. El lunes tuvieron lugar otras funciones religiosas en el propio templo.

Los festejos preparados para solemnizar la fiesta mayor durarán hasta el próximo día 15, anunciándose funciones teatrales, actos deportivos y de hermandad.

San Feliu de Llobregat

LOS JUEGOS FLOREALES

Con gran solemnidad se han celebrado los Juegos Florales, que antaño dieran a la ciudad llobregatana nombre y prestigio.

Comenzada la fiesta, el presidente pronunció un corto discurso. Acto seguido el secretario leyó una memoria, dando a todos las gracias, ya que los trabajos recibidos han pasado de 500. Después se abrió el sobre correspondiente a la Flor Natural, de la que resultó ganador el poeta barcelonés Sebastián Sánchez Juan, proclamándose reina de la fiesta a la distinguida señorita Rita Montmany.

Acto seguido, siguiendo la tradición de ceremonias, la reina del hazo del poeta premiado entró en el entoldado secunda de toda su corte de honor, compuesta de 14 bellas doncellas, representativas de las diferentes entidades culturales de la ciudad.

ACCIDENTE MORTAL

En las inmediaciones de la estación, un tren causó la muerte al vecino de esta localidad, Ernesto Caye Terón, de 61 años. El Juzgado de guardia dispuso el traslado del cadáver al depósito judicial.

Tarragona

HALLAZGO DE UN SARCOFAGO ROMANO EN EL FONDO DEL MAR

Un sarcófago romano ha sido encontrado a unos seis metros de profundidad, en el mar; el hallazgo casual fue llevado a cabo por un deportista tarragonense que se hallaba practicando la pesca submarina en las proximidades de la punta de la Mora.

Hoy han visitado el lugar varios profesores del Instituto y se inician gestiones para intentar el rescate de dicho sarcófago.

ANUNCIOS ECONOMICOS

- VARIOS**
LINEAS AEREAS dispone de plazas próximas salidas para todos países de América, pago en pesetas, precios oficiales — Viajes Carrañas, Paseo de Gracia, 11; tel. 35633
- CASAMIENTOS** María, sus Badá, S. Pablo, 56, pre. 1.
- INTERESA** conocer Peña excursionista que quiera admitir afiliada interesada ver Mallorca, Esc. 9277, Ver. Jara, 11.
- MEDICINA**
CLINICA MORA
PLAZA UNIVERSIDAD, 1
VIAS URINARIAS PIEL.
SANGRE ANALISIS.
Director: Dr. C. GARCIA
10 A y 4 A 8 Cg 10 A 1
(Aprob. Cens. Sanit. 426)
- ENSEÑANZAS**
PROFESOR Amorós Solro, composición, piano, violín trompeta, clarinete saxo. Calle Casanova, 21, pr. 1.
- INGLES**, francés, lat. etc. por prof. (a) experto 1. ref. Consejo Gtao, 926, 3. 2.
- MUEBLES**
COMODOR, 875 pta.; dormitorio, 1.500 y otros. Plazo y conloto Riera Baja, 7
- MUEBLES** de todas clases. Últimos largos plazos. Sin más Const. Asato, 91
- ACTOMOVILISTAS** - talleres "PACAR" garantiza sus reparaciones. Rapi. 12 y 14, Economía en sus trabajos. Méditerranée (Junio Plaza Palacio)

C. N. S.

Se pone en conocimiento de todas las Empresas encuadradas en este Sindicato Provincial de la Madera y Corcho, en los Grupos de Rematantes y Aserradores y Chapas y Tableros y en el de las que se dediquen a la fabricación de Apeas y Postes, que pasen a la mayor brevedad por la Secretaría del Sindicato (Vía Layetana, 15, 4.ª planta) con objeto de informarse acerca del certificado profesional recientemente creado por orden conjunta de los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio.

ESPECTACULO INCIVIL

En la calle de París, casi claudan con la de Tarragona, existen unos solares donde se han instalado unos liendos de gitanos.

Los niños de estas familias todos los días están pidiendo limosna en dicho cruce, dopa, hay una parada de la línea 54, molestando a los transeúntes que no pueden abrirse de ellos cuando esperan el tranvía.

Esto no tendría mayor importancia si no fuera la falta de indumentaria de los pequeños gitanos, que se presentan muchas veces completamente desnudos, riñados, además, entre ellos e insultándose con un léxico que obliga a taparse los ojos.

Quizá con un poco de vigilancia se evitaría este diario espectáculo indigno de Barcelona.

EL PRESIDENTE DEL SENADO CUBANO EN BARCELONA

Se encuentra en nuestra ciudad el diplomático cubano don Miguel A. Suárez Hernández, presidente del Senado de su país, que ha venido a España en viaje turístico y para visitar a diversos familiares cuyos residentes en Andalucía y Asturias.

Le acompaña en su viaje su esposa e hijo, y permanecerán varios días en nuestra ciudad, marchando luego hacia Francia.

BOLSA DE BARCELONA

Acciones. — Ferrocarrils Catalana, 6. 187 + 1; Tranvías Barcelona, ordinarias, 127 + 2; Tranvías Bar. Catalana Gm. serie D, 180 + 2; Aguas Llobregat, 195 + 5; Aguas Barcelona, ordinarias, 330 + 5; Aguas Besós, 195 + 5; Sevillana de Electricidad, 200; Compañía Eléctrica Madrileña, 134 + 9; Galicia, 77 + 7; Transmediterránea, 142; Minas Rif, Pe. 249 + 5; Hullera Española, 165 + 10; Banco Exterior, 200 + 10; Banco Hispano Colonial, Ptas. 475 + 50; Sociedad Gral. Imb. Esp. 127 + 2; Fomento Industrial, Ptas. 66. 240 + 5; Aguasbar, 115 + 6; Asland, ordinarias, 377 + 5; Asland, preferentes, 109 + 1; Caltas, 175 + 5; Coguisa, Ptas. 110 + 5; Cros, S. A., 475 + 10; Dragados y Construcciones, ordinarias, 204 + 8; España Industrial, 423 + 23; Española Carburos Metálicos, 465 + 15; Española Petróleos, portador, 321 + 6; Feissas, 194 + 5; General Azucarera, ordinarias, 162 + 5; Industrias Aeri. 470 + 15; Industrias Químicas Canarias, ordinarias, 137 + 2; Maquitrans, 168 + 3; Maquinista, transfeble, 130; Campsa, serie B, 138 + 2; Sniace, 360 + 7; Telefónica, ordinarias, 133 + 4; Unión Española Explosivos, Ptas. 338 + 7; Unión Sall. nera Española, 260.

Fondos Públicos. — Interior 4. 1930, 89 + 0.50; Interior 4. 1944, 87.50 — 0.50; Exterior 4. 1933, serie F, 111 — 0.50; Amortizables, 3. 1928, serie A, 89.50 + 0.75; Amortizables 4. 1928, serie B, 89; Amortizables 4. 1928, 100.50; Amortizables 3. 1/2 1946, 91.90 + 0.15; Amortizables 4. 1946, 91.90 + 0.15; Amortizables 3. 1/2 1946, 91.90 + 0.15; Amortizables 3. 1/2 marzo 1946, 90.75; Avin. tamiento Barcelona, 85.50 + 0.35; Caja Emisiones, 95.25 + 1.25; Ctas. atlántica 1925, construcciones, 92 — 1; Hipotecario, serie A, 90.50 + 1.25; Hipotecario, serie B, 89 + 0.25; IBI, portuario, libros, 4. 98.25; Crédito Local, interprovincial, 88 + 0.50; Crédito Local, lotes, 99.25 + 0.75.

El decaimiento producido por el calor

se refleja en las personas débiles y parece que el termómetro acusa su debilidad creciente.



Para atajar ese estado alarmante está indicado el **JARABE SALUD**

El Jarabe Salud contiene fósforo, calcio y hierro en forma asimilable, y está aprobado por la Real Academia de Medicina para combatir la anemia, el decaimiento, la inapetencia y la debilidad general. Desde las primeras dosis aumenta el apetito.

JARABE DE Hipofosfitos SALUD

C.S. 10.482

TODO A PLAZOS

trajes, abrigos, impermeables caballero y señora, medida y confección, zapatos, monederos, mantas, tellos seda, lana, algodón, pieles, camisería, etc. AMERICANAS Y TRAJES DE HILO TRAPALGAR, S. 1, 1.ª

RELIGIOSAS

SANTOS DE MARANA
San Tiburcio, Santa Susana.

CUARENTA HORAS
Mañana terminan en la parroquia de la Purísima Concepción.

PEREGRINACIÓN MALTESA A FATIMA, DE PASO POR BARCELONA

Pasó por nuestra ciudad una peregrinación de súbditos malteses que se dirige al Santuario de Nuestra Señora de Fátima, en Portugal. La expedición está integrada por 119 personas, figurando al frente de la misma el arzobispo de Malta, monseñor Miguel Gonzi.

Ayer continuaron viaje con dirección a Madrid, desde donde se trasladarán a Portugal.

TOMA DE POSESION DE PARROCOS

Han tomado posesión de la parroquia de Belén, el Rdo. Don Carlos Lois Ferrer; de San Pedro de las Puellas, el Rdo. don Luis Montori; de la parroquia del Santísimo Redentor, el reverendo don Miguel Angli Cusiné.

Nuestra más cordial y sincera enhorabuena.

VIDA DE RELACION

NACIMIENTO

Doña Lucette Laporta de Díaz, esposa de nuestro particular amigo don Luis Valentín Díaz, ha dado a luz un precioso niño, a quien se le impedirá el nombre de Luis. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

Nuestra más cordial enhorabuena a los señores Da Valentín.

INDUSTRIALES!

Zaragoza os invita a concurrir a su **VIII FERIA Oficial y Nacional de Muestras** del 3 al 17 de octubre ¡Solicitud un stand!



...sin que le molesten los insectos, usando la mayor maravilla del D. D. T. **FULMINANTE Cruz Verde** AL 10 % DE D. D. T. ACTIVO

PERSISTE SEMANAS ENTERAS. Una sola aplicación basta para eliminar todos los insectos que existen en el momento de pulverizar y los que puedan entrar después durante varias semanas.

ACTUA SIN INTERVENIR VD. No se debe pulverizar al aire sino sobre las paredes, techos, puertas, ventanas, etc., y al ponerse los insectos en aquellos lugares van siendo eliminados sin que Vd. venga que intervenir para nada con nuevas pulverizaciones.

MUY ECONOMICO. Al tener que usarse tan pocas veces resulta muy económico.

SE VENDE A GRAN ESCALA

ABASTECIMIENTOS

REPARTO DE PATATAS.
Mañana, se distribuirán patatas en el distrito II y puestos del mercado de San Antonio, a razón de dos kilos por persona contra entrega del cupón de la semana 37 de patatas, al precio de 1.45 pesetas el kilo.

En la misma cantidad e igual precio se distribuirán en las poblaciones de Sitges, Monistrol y Montserrat, Esplugas de Llobregat y San Esteban de Sasorivias.

CARNE CONGELADA
Mañana se distribuirá carne congelada contra entrega del cupón número 20 de varios, a razón de 100 gramos por persona.

SUCESOS

INCIDENTE EN EL MERCADO DEL "NIÑO"
En el mercado del Bornviu, conocido con el sobrenombre de "Niño", cuando la concurrencia de compradores era mayor, se produjo una gran alarma, cuyo origen fue que un mozo intentó apoderarse del importe de la recaudación de un puesto de verduras. Sorprendido en plena "operación", inició veloz carrera perseguido por el público y escapado.

El fugitivo comenzó a realizar increíbles saltos de puesto en puesto hasta que dio un paso en falso, cayó y pudo ser detenido. Se le condujo a la Dirección del mercado, en un cuervo dependencias quedó detenido, pero el ratero logró huir. Otra vez se reanudaron las carreras hasta que el "cazo" fue capturado de nuevo. Minutos después consiguió fugarse otra vez y, como estuviese a punto de escapar definitivamente, la policía intervino haciendo algunos disparos al aire para amedrentarle. El ratero se entregó, pero el "tirroteo" produjo sustos y carreras.

Cuando se restableció la calma, se hicieron de ser atendidas en el dispensario varias mujeres que habían sufrido caídas al precipitarse hacia las salidas del mercado.

ATROPELLOS
En la calle Conde del Asalto, un coche causó lesiones de importancia a Antonio Martínez Calvo.

Pedro García García, que iba montado en una bicicleta por la Avenida de José Antonio, fue alcanzado por un taxi, que le produjo diversas heridas.

INFORMACION ESCOLAR

OPOSICIONES RESTRINGIDAS DEL MAGISTERIO
Han terminado las oposiciones restringidas para maestros en nuestro Distrito universitario, habiendo obtenido plaza los siguientes opositores: Don Agustín Arqués Lleó, don José Asensio Pérez, don José Domingo Jover, don Tomás Tancó Gómez y don Luis Miró Hernández.

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indican a continuación, os recomendamos programas oficiales y las intermedias "OPORTUNIDADES" del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 4.300 plazas para Policía Armada, con 3.352. — 100 para Técnicos de Hacienda, con 6.000. — 100 para Oficiales del Banco de España, con 4.500 y varias pagas extraordinarias. Inspectores Farmacéuticos Municipales (número limitado de plazas). 20 para Oficiales del Instituto Nacional de Estadística, con 6.000. — 10 para Pericial de Radiotelegrafistas, 3.400. — 40 para Radiotelegrafistas. Próximas convocatorias: Notarías, Registros y Secretarías de Ayuntamiento de primera y segunda categoría. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Preclados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12. — MADRID

